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ERHEBUNGSDESIGN
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• CAWI – Computer Assisted Web InterviewsMethode:

• Standardisierter Fragebogen 
mit offenen und geschlossenen Fragestellungen

Instrument:

• ÖsterreicherInnen repräsentativ im Alter von 18 bis 65 JahrenZielgruppe:

• n = 1002Sample-Größe:

• 8. bis 11. April 2021Erhebungszeitraum:



STATISTISCHE MERKMALE 

DER STICHPROBE
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Basis %

Gesamt 1000 100,0%

Beruf

Selbstständig, freiberuflich 189 18,9%

Angestellte/r, BeamtIn 331 33,0%

ArbeiterIn 174 17,4%

in Ausbildung/SchülerIn, 

Studierende/r
81 8,1%

Nicht berufstätig (im Haushalt tätig, 

in Karenz/arbeitssuchend)
111 11,1%

In Pension 116 11,6%

Haushalts-Nettoeinkommen

bis unter € 1.000,-- 84 8,4%

€ 1.000,-- bis unter € 1.500,-- 120 12,0%

€ 1.500,-- bis unter € 2.000,-- 111 11,1%

€ 2.000,-- bis unter € 2.500,-- 115 11,5%

€ 2.500,-- bis unter € 3.000,-- 111 11,1%

€ 3.000,-- bis unter € 5.000,-- 224 22,4%

€ 5.000,-- oder höher 76 7,6%

keine Angabe 161 16,1%

Basis %

Gesamt 1002 100,0%

Geschlecht

Männlich 503 50,2%

Weiblich 498 49,7%

Divers 1 ,1%

Alter

18-29 Jahre 233 23,3%

30-39 Jahre 208 20,8%

40-49 Jahre 217 21,7%

50-65 Jahre 344 34,3%

Bundesland

Burgenland 34 3,4%

Wien 224 22,4%

Niederösterreich 184 18,4%

Oberösterreich 165 16,5%

Steiermark 139 13,9%

Kärnten 65 6,5%

Tirol 86 8,6%

Salzburg 61 6,1%

Vorarlberg 44 4,4%

Schulbildung

Pflichtschule 61 6,1%

Berufs-, Fachschule, 

mittlere Lehranstalt
408 40,7%

Matura 304 30,3%

Abgeschlossene 

Hochschule, Universität, 

Fachhochschule

229 22,9%



AKTIVITÄTEN, 

UM DIE PANDEMIE ZU VERGESSEN

Frage 1: „Was hebt bei Ihnen die Stimmung, um die Krise etwas zu vergessen?“

(Offene Frage, Themen als Wordcloud dargestellt, n = 1002)
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AKTIVITÄTEN, 

UM DIE PANDEMIE ZU VERGESSEN

Frage 1: „Was hebt bei Ihnen die Stimmung, um die Krise etwas zu vergessen?“

(Angaben in %, offene Fragestellung zu Themen zusammengefasst, n = 1002)
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weiß nicht/nichts/denke nicht darüber nach
Sonstiges

Einhalten der Maßnahmen (MNS, Zuhause bleiben etc.)
Vermeidung von Medien/Pandemie-bezogenen Nachrichten

Kochen/backen
Zeit im Internet (Videospiele, Social Media, etc.)

Haustiere
Entspannung und Meditation

Arbeit und Weiterbildung/Neues lernen
Telefonate/Video-Anrufe etc.

Musikinstrumente spielen/singen/Musik hören
Kreative Hobbys (z. B. Basteln, Kunst, Fotografie)

Gartenarbeiten und Renovierung
Essen und Trinken

Lesen
TV, Netflix etc.
Positiv denken

Sport/Yoga/Tanzen
Zeit mit Familie/FreundInnen verbringen

Zeit in der Natur (wandern, spazieren, Radfahren etc.)



PRÄFERIERTE FREIZEITAKTIVITÄTEN 

NACH DEM LOCKDOWN (1)

Frage 2: „Was würden Sie gerne zuerst unternehmen, wenn es die Corona-Regeln wieder zulassen?

Welche der folgenden Freizeitaktivitäten sind für Sie interessant?“

(Angaben in %, n = 1002)
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Essen gehen mit Freunden und Bekannten

Besuch eines Heurigen oder Biergartens

Besuch einer Therme

Besuch von Sehenswürdigkeiten

Besuch im Kino

Besuch eines Zoos

Shopping, eine Einkaufstour machen

1 = sehr interessant 2 = eher interessant

3 = weniger interessant 4 = gar nicht interessant

1,54

2,24

2,13

1,95

2,33

2,29

2,26

Mittelwert



PRÄFERIERTE FREIZEITAKTIVITÄTEN 

NACH DEM LOCKDOWN (2)

Frage 2: „Was würden Sie gerne zuerst unternehmen, wenn es die Corona-Regeln wieder zulassen?

Welche der folgenden Freizeitaktivitäten sind für Sie interessant?“

(Angaben in %, n = 1002)
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Besuch eines Musik-Events oder Festivals
(bspw. Pop-Konzert)

Besuch eines Museums

Besuch eines Entertainment-Parks (in Wien 
bspw. Prater, Riesenrad, Entertainment, …)

Sportliche Aktivitäten outdoor (z. B. Fußball)

Sportliche Aktivitäten indoor (z. B.
Fitnesscenter)

Besuch einer Aufführung/Vorstellung im
klassischen Konzert, Theater oder Oper

Besuch eines Sportevents

1 = sehr interessant 2 = eher interessant

3 = weniger interessant 4 = gar nicht interessant

2,46

2,55

2,53

2,49

2,84

2,67

2,61

Mittelwert
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